



Legislatíva SR

Zbierka zákonov SR

V dňoch 19. – 25. februára 2025 boli uverejnené nasledovné predpisy v oblasti daní a odvodov:

25/2025 Z. z. – stavebný zákon, ktorým dochádza k zmene zákona č. 205/2023 Z. z. o zmene a doplnení niektorých zákonov v súvislosti s reformou stavebnej legislatívy v zn. zákona č. 46/2024 Z. z. a zákona č. 204/2024 Z. z., ktorým sa s účinnosťou od 1. apríla 2025 novelizovali aj zákon č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov, zákon č. 582/2004 Z. z. o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady a zákon č. 447/2015 Z. z. o miestnom poplatku za rozvoj. V dôsledku novelizácie prijatej Stavebným zákonom sa však s účinnosťou od 15. marca 2025 novely uvedených daňových zákonov vypúšťajú.

26/2025 Z. z. – zákon o zmene a doplnení niekterých zákonov v súvislosti so zmenami vyvolanými Stavebným zákonom, ktorým sa nepriamo novelizuje zákon o dani z príjmov, pričom sa spresňuje zámer vyklesávania nároku na daňový bonus pri vysokopríjmových domácnostiach v prípade navýšenia základu dane daňovníka o základ dane druhej oprávnenej osoby. Zmeny nadobúdajú účinnosť 15. marca 2025 prvýkrát sa použijú pri podaní daňového priznania za rok 2025. Upravil sa aj postup uplatňovania daňových odpisov budov a stavieb, pri ktorých sa od 1. apríla 2025 pokračuje v uplatňovaní daňových odpisov. Okrem toho sa mení a dopĺňa zákon o dani z finančných transakcií, pričom v niekterých bodoch novely dochádza len k precizovaniu ustanovení. Ďalej sa rozširuje okruh oslobodených subjektov, ktoré sa nepovažujú za daňovníka na účely tohto zákona o ÚDZS. Po novom sú oslobodené aj diplomatické misie a konzulárne úrady, ktoré sú akreditované pre SR a majú sídlo mimo územia SR, ako aj školy a školské zariadenia zaradené do siete škôl a školských zariadení SR, avšak nie všetky. Školy a školského zariadenia, ktoré sú obchodnou spoločnosťou sa naďalej považujú za daňovníka. Medzi oslobodené platobné operácie pribudli platobné operácie, ktorými advokát alebo advokátska spoločnosť sprostredkuje plnenia pre klienta (o nakladanie s cudzími finančnými prostriedkami). Upravila sa možnosť odpočítania dane platiteľom dane, ktorá bola zrazená

daňovníkovi v rámci tuzemského preúčtovania nákladov tak, aby sa vytvorili rovnaké podmienky ako pri preúčtovaní nákladov zo zahraničia. Zmeny nadobúdajú účinnosť 15. marca 2025. V zákone o DPH boli vykonané legislatívno-technické úpravy. V zákone o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady sa spresnila definícia stavebného pozemku s cieľom zamedziť aplikačným nezrovnalostiam. Negatívne sa vymedzil stavebný pozemok na účely dane z nehnuteľností. Spresnila sa definícia stavby na bývanie v súvislosti so zmenou pojmov podľa novej stavebnej legislatívy. V zákone o miestnom poplatku za rozvoj došlo k úprave predmetu miestneho poplatku, spresneniu spôsobu určovania skutočností rozhodujúcich pre daňovú povinnosť aj s ohľadom na zmeny v Stavebnom zákone a spresneniu na zamedzenie opätovnej výzvy zo strany obce, zavedeniu možnosti vyrubenia poplatku podľa pomôcok, ak poplatník nespĺňa výzvu správcu dane, a k ďalším zmenám.

Medzirezortné pripomienkové konanie

MF SR predložilo návrh zoznamu účtov a predčísiel účtov podľa § 4 ods. 2 zákona č. 279/2024 Z. z. o dani z finančných transakcií. Ministerstvo zverejnením zoznamu účtov zabezpečí možnosť poskytovateľom platobných služieb implementovať informácie do svojich informačných systémov, ktorý je nevyhnutný na uplatnenie možnosti vyňať niektoré platobné operácie daňovníka z predmetu dane. Pripomienky posielajte na sprava_databaz@skdp.sk do 27. februára 2025.

Návrh na určenie gestorských rezortov zodpovedných za prebratie a aplikáciu smernice zverejnených v Úradnom vestníku EÚ do 31. januára 2025 – termín transpozície smernice Rady (EÚ) 2025/50 z 10. decembra 2024 o rýchlejšej a bezpečnejšej úľave pri nadmerných zrážkových daniach najneskôr do 31. decembra 2028. Pripomienkovanie nelegislatívneho materiálu do 7. marca 2025



SP informuje

PD A1: Rozširujeme funkcionality pri elektronickej žiadosti o prenosný dokument A1, potvrdenie o jej podaní sa generuje automaticky



MF SR, FR SR

FR SR

Aplikácia ako pomoc finančnej správy pri rekapitulácii mesačných reportoch s novými sadzbami DPH v eKase

Dovoz bezdymových tabakových výrobkov z tretích krajín s oslobodením od dovozných platieb

Informácia o zmene a doplnení zákona č. 279/2024 Z. z. o dani z finančných transakcií

Oznámenie o nadobudnutí Dočasnej dohody o obchode medzi EÚ a Čínskou republikou od 1. februára 2025

MH SR

Antibyrokratické balíčky – MH SR zverejnilo prehľad opatrení s popisom a vyčíslením vplyvu na podnikateľské prostredie a zároveň vyzýva na zaslanie nových podnetov



Spravodajstvo EÚ

CFE news: Tax Top 5 – 24. február 2025

- 21. februára vydal prezident Trump výkonný príkaz s názvom „Ochrana amerických spoločností a inovátorov pred vydiaraním v zahraničí a nespravodlivými pokutami a sankciami“. Cieľom je chrániť americké podniky, najmä v technologickom sektore, pred tým, čo sa v ňom označuje ako diskriminačné a vydiaračské daňové a regulačné praktiky uplatňované zahraničnými vládami.

- Rada EÚ potvrdila zoznam nespôsobujúcich daňových jurisdikcií bez zmien a zachovala tých istých 11 nespôsobujúcich jurisdikcií.

- Rada EÚ formálne prijala nové pravidlá, ktoré majú nahradiť papierové osvedčenia o oslobodení od DPH elektronickým formulárom s cieľom zjednodušiť a digitalizovať procesy v oblasti DPH.

- Centrum OECD pre daňovú politiku a správu zverejnila správu Taxing Capital Gains: v ktorej sa skúma, ako krajiny OECD zdaňujú kapitálové zisky a aké dôsledky má ich priaznivejšie zdaňovanie v porovnaní s inými formami príjmov.



Z diania v komore

Členské 2025

Dovoľujeme si Vám oznámiť, že tento týždeň Vám budú rozposielané faktúry na úhradu členského na rok 2025. V prípade, ak faktúru neobdržíte (a nenájdete ju ani v spamoch), kontaktujte nás na ekonom.skdp@skdp.sk.

Certifikát daňového poradcu

Zvýšte svoju kredibilitu a pridajte si na svoj LinkedIn profil certifikát daňového poradcu. Ukážete tak svetu nielen svoju odbornosť, ale prispějete aj k zviditeľneniu SKDP. Návod na pridanie certifikátu nájdete na [webe SKDP](#).

Metodicko-legislatívne komisie

Zápis zo zasadnutia MLK pre správu daní a miestne dane 12. novembra 2024

Klubové stretnutia

3. marec - Ako začať s digitálnym upratovaním Ing. Branislav BUDŽÁK (web dizajnér)

10. marec Transakčná daň – otázky a odpovede zo seminára 03.02.2025 JUDr. Toško Beran a JUDr. Ildiko Virágová Milkovičová (MF SR)

Registračné linky a materiál k prednáškam



Vzdelávanie

!! Uzávierka registrácie DNES 26.2.2025

Od 31.12.2023 je účinný zákon

o dorovnávej dani na zabezpečenie minimálnej úrovne zdanenia nadnárodných skupín podnikov a veľkých vnútro-štátnych skupín. Predpis je značne komplikovaný a z neho plynúce povinnosti sú pre daňové subjekty o viacerých aspektoch zložité. Daňové subjekty však musia aplikovať ustanovenia tohto zákona už za zdaňovacie obdobie roka 2024. Cieľom školenia je poskytnúť základný právny rámec, poukázať na povinnosti, ktoré daňovým subjektom z neho vyplývajú a jeho aplikácia v praxi. Lektor: Ing. Silvia Karelóvá (FRSR)



!! V ponuke už len 3 dni



Nahrávka
Nová daň z finančných transakcií pre podnikateľov a PO
JUDr. Tožsko Beran (MFSR)
JUDr. Ildiko Virágová Milkovičová (MFSR)
5.-28. februára 2025

!! Rozpis dní zverejnený na [eshope](#)

CYKLUS SEMINÁROV
Dane komplexne
17 školiacich dní
april - máj 2025

NOVÉ

CYKLUS SEMINÁROV
Dane komplexne
časť DPH + DzP
10 školiacich dní
april - máj 2025

NOVÉ: **Akciová cena do 16.3.2025**

METODICKÉ DNI SKDP 2025
2.-3. júna 2025
Hotel Tennis - Zvolen

DPH a DzP - tieto dve témy sú Vám dôverne známe, ale zopakovať si aktuálny stav a prejsť si najproblematickejšie oblasti je určite vždy prínosom. Seminára sú základnou súčasťou prípravy na skúšky daňového poradcu. Zároveň sú však vhodné aj pre širokú verejnosť - pre všetkých, ktorí sa chcú dokonale orientovať vo svete daní. Seminára nie sú určené pre začiatočníkov.

Využite ponuku zvýhodnenej ceny pre prihlásenie sa na letné Metodické dni. Pútavý program a príjemné stretnutie s kolegami sú zaručené.